

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea 571/2003 privind Codul Fiscal precum și Normele Metodologice de Aplicare au suferit și suferă o continuă modificare și completare datorate, în principal, necesității adaptării sistemului fiscal românesc la cel al Uniunii Europene. În acest context este normal să existe și unele omisiuni care, privite în contextul general, și nefiind specificate explicit dau naștere la confuzii și interpretări diferite din partea organelor fiscale, deosebit de scrupuloase în aplicarea prevederilor Legii 571/2003 privind Codul Fiscal.

O astfel de omisiune apare, după părerea noastră, și la art.57 (4) unde, în Normele Metodologice de Aplicare, sunt prezentate entitățile nonprofit care pot beneficia de o susținere materială din partea persoanelor fizice prin deducerea de 2% din impozitul anual. În această listă apar, printre altele, casele de ajutor reciproc ale salariaților dar nu apar **casele de ajutor reciproc ale pensionarilor**. Dat fiind faptul că în România funcționează, în paralel, două sisteme de ajutor reciproc fiecare dintre ele adresându-se însă unei alte categorii sociale, este normal ca să beneficieze de condiții și drepturi de funcționare egale. În plus, în opinia noastră, membrii caselor de ajutor reciproc a pensionarilor fac parte dintr-o categorie socială net mai defavorizată decât cea a salariaților, deci orice ajutor financiar primit în plus ar reprezenta noi posibilități de sprijin pentru aceștia.

Menționăm că, măsura propusă de noi, respectiv introducerea pe lista entităților nonprofit care pot beneficia de ajutor prin primirea a 2% rezultați din deducerea de impozit a persoanelor fizice, și a caselor de ajutor reciproc a pensionarilor nu implică nici un efort sau participare financiară din partea statului.

Dat fiind cele de mai sus, propunem Parlamentului României, spre dezbateră și aprobare prezentul proiect de lege.

**INIȚIATORI:**

**Deputat Monica IACOB-RIDZI**

**Grup Parlamentar PP-DD**

DEPUTAT ANDREI-RĂZVAN

COMDURĂȚEANU

